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Η 8η Μαρτίου είναι η ημέρα του παγκόσμιου εορτασμού της γυναίκας, μια ημέρα αφιερωμένη στην
προσωπικότητα και τους αγώνες της . Η «Ημέρα της Γυναίκας», αποτελεί τιμή στους πολλαπλούς
ρόλους της γυναίκας, ως συζύγου, μάνας, εργαζόμενης, ενεργού μέλους της κοινωνίας μας, αλλά
και της προσφοράς της στο θεσμό της οικογένειας. Η μέρα αυτή είναι επέτειος – σύμβολο των
αγώνων, των θυσιών, αλλά και των κατακτήσεων όλων των γυναικών του κόσμου.
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Η ημέρα αυτή προτάθηκε το 1910 από την Κλάρα  Κλάρα Τσέτκιν στο Συνέδριο των Σοσιαλιστριών
της Κοπεγχάγης ως παγκόσμια ημέρα της γυναίκας σε ανάμνηση των γεγονότων στη Νέα
Υόρκη το 1857, όταν οι εργαζόμενες στα ραφεία και στα υφαντουργεία κατέβηκαν στους δρόμους
απαιτώντας μείωση των εξαντλητικών ωρών εργασίας- από 16 σε 10 ώρες την ημέρα- και
ζητώντας ίσα μεροκάματα με τους άντρες καθώς και ανθρώπινες συνθήκες εργασίας.
Πόσο αλήθεια θυμόμαστε τις γυναίκες αυτές όταν στις μέρες μας οι πόλεμοι, οι θρησκευτικοί
φανατισμοί, τα στερεότυπα. η οικονομική κρίση, αναγκάζει τις γυναίκες να ξενιτεύονται, να
υπόκεινται σεξουαλικές παρενοχλήσεις, κακοποιήσεις, βασανιστήρια π.χ κλειτοριδεκτομή, να
παζαρεύουν με τα αφεντικά των πολυεθνικών το οκτάωρό τους και να παρακαλάνε για μια θέση
εργασίας σε υπηρεσίες, όπου τα προσόντα τους μπορεί να υπερβαίνουν των  ανδρών συνυποψηφίων.
Σαφώς έχουν γίνει σημαντικά βήματα στη χειραφέτηση των γυναικών παγκοσμίως αλλά πρέπει να
είμαστε σε συνεχή εγρήγορση γιατί τα χρόνια είναι δύσκολα και το γυναικείο φύλο πάντα ήταν και
είναι ο εύκολος στόχος. 
 
Στις γυναίκες, λοιπόν, που έμαθαν να ζουν με αυταπάτες είναι αφιερωμένο το ποίημά μου
"Αυταπάτη γυναικός" που πήρε το Β Βραβείο στον πανελλλήνιο διαγωνισμό ποίησης που οργάνωσε ο
Δήμος Κορδελιού Ευόσμου:
 

Αυταπάτη γυναικός

 

Προχωρά  με βήματα απαλά

αγγίζοντας με τα ακροδάχτυλά  της  τη ζωή

και βολεύεται στο στενό συρτάρι

που της έφτιαξαν, με κόπο.

Χαϊδεύει  τις στριμωγμένες αναμνήσεις

Παίζει με τις γιρλάντες της αυταπάτης

Αναπολεί  ξεφτισμένους έρωτες

Μαθαίνει  να αφουγκράζεται τους απόηχους  των ενοχών

Και σωπαίνει…

Κάποτε βγάζει  για λίγο το κεφάλι

Και τότε κλαίει και γελάει

μήπως και ξορκίσει το συναίσθημα

και την αφήσει επιτέλους ήσυχη

να διάγει  ευπρεπώς

 τον τετράγωνό της  βίο..

 

Μάρτης 2020
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